



消防處昨日在將軍澳消防及救護學院舉行開放日。圖為消防人員進行滅火示範。



▲政府飛行服務隊昨日在啟德分部舉辦開放日。



▲警務處昨日舉辦「全民國家安全教育日暨警隊博物館開放日」。圖為市民試穿反恐特勤隊人員的裝備。

多個政府部門舉辦一系列國安教育活動 紀律部隊開放日 市民踴躍參與收穫大

國家安全教育日

4月15日是第十個「全民國家安全教育日」，政府多個部門和社會各界連日舉辦國安教育活動，紀律部隊昨日（13日）在將軍澳消防及救護學院、政府飛行服務隊啟德分部、警隊博物館舉辦開放日，在展覽項目、演示、攤位遊戲等，均加入了國安教育的元素，以提高市民維護國家安全的意識。「我大個想揸飛機，原來揸飛機（政府飛行服務隊）可以幫人、保護到香港！」一名小六學生說。



政務司司長陳國基則在消防處開放日上提到，最近前往緬甸地震災區救援的特區救援隊，展現了國家在全球人道主義上的承擔，彰顯了總體國家安全觀五大要素中，「以促進國際安全為依託」的精神。

大公報記者 葉浩源（文、攝錄） 融媒組（製作）



掃一掃有片睇

學生：揸飛機也能保護香港

自「全民國家安全教育日」訂立以來，這個有着重要意義的特別日子，已與各紀律部隊開放日的關係密不可分，前往參觀的市民均人潮湧湧，非常熱鬧。昨日在政府飛行服務隊啟德分部，市民透過VR虛擬實景裝置駕駛救援直升機及定翼機，體驗從直升機上探頭下去在山嶺搜索傷者的情景；當飛行服務隊上演直升機出動到海上一艘船隻上方，救援人員從機上吊下救起船員的演示，不少小朋友更要「騎膊馬」全神貫注地觀賞，大讚精彩，歡笑聲不斷。11歲小六學生Carlson說：「好開心抽到來參觀啊！我自小坐過飛機就好喜歡，大個想做飛機師，來到才想起在新聞見過這架直升機去救人，原來揸飛機不是只有客機，揸這架飛機還可以幫人、保護到香港！」

在維護國家安全、公共秩序及安全的工作。政務司司長陳國基在升旗儀式後致辭提到，於緬甸地震災區完成搜救任務返港的特區救援隊，當中41人為消防處人員，讚揚特區救援隊的迅速應對和專業精神，展現了國家在全球人道主義上的承擔，彰顯了總體國家安全觀五大要素中，「以促進國際安全為依託」的精神。

開放日設主題展覽及打卡位

另外，警隊博物館昨日的開放日，特設了「國安號—警隊博物館站」，展示警隊在維護國家安全方面的努力。場內展出警犬隊、爆炸品處理課及反恐特勤隊等多個單位的精銳裝備，讓市民認識警務工作，更有身穿不同年代警察制服的人員在場與市民合照，展示警隊制服的演變；退休警務及文職人員為市民提供展覽導賞，配合互動科技元素，以生動有趣的方式讓市民更全面地認識警隊歷史。開放日還設有「無人機足球」體驗、禁毒宣傳車及多個「打卡」位供市民拍照留念，與眾同樂。

與時並進修訂法律 確保國家安全

提高警覺

香港島教育界昨（13日）舉辦「全民國家安全教育日親子嘉年華」，活動透過攤位遊戲、工作坊及活動體驗形式展現，藉此提升學生對維護國家安全的意識。活動吸引港島區超過180間中學、小學及幼稚園參與，度過親子時光。律政司副司長張國鈞在致辭時表示，香港國安法及《基本法》第23條實施，為香港提供「雙重保護盾」，與香港特區其他維護國家安全的法律緊密連接，為香港

鎖好門窗。他比喻提醒，即使鎖好門窗，也不代表賊人會就此罷休，稱他們會不斷試探，找出門窗的弱點，甚至撬開門窗，用石頭破窗、用鐵筆破門而入，一些明目張膽的行為也可能出現。因此，政府必須不斷檢視法律工具是否穩妥，並與時並進修訂法律，才能抵抗賊人來犯，確保「屋企」安全、確保國家安全。他希望通過是次活動，能夠令大家記得國家安全的一個道理。

大公報記者 葉浩源

珠港澳學生坐「國安號」學國安

寓教於樂

今年是《中華人民共和國國家安全法》頒布施行10周年，為迎接第十個「4·15」全民國家安全教育日，珠海、橫琴粵澳深度合作區連日來開展國家安全教育主題活動，吸引珠港澳學生、親子家庭參加。其間，親子家庭乘坐「國安號」前往粵港澳大灣區青少年憲法與基本法教育館參觀。家長朱先生告訴記者，現在國家安全教育主題活動更加多元化，包括寓教於樂、親子互動、創意表達等方式，讓少年學生更切實地體驗到國家安全的重要性。港生劉同學告訴記者，在活動中更深入地了解到國家安全涉及20個重點領域，其中包括文化安全，文化傳承也是防線之一。他稱：「我平時喜歡參與民俗文化研

學交流等活動，期待今後能以文創產品去傳承與展示中華優秀傳統文化。」珠海近年陸續推出「國安號」公交專線、主題客輪、港珠澳大橋遊專線巴士，以及「國安號」低空飛行器，打造流動的國家安全宣傳名片。今年還在中山大學珠海校區授牌成立「總體國家安全觀教育基地」，「國家安全宣教學」巡展多家學校。

大公報記者 方俊明珠海報道



▲珠海陸續推出「國安號」港珠澳大橋遊專線巴士、低空飛行器等流動的國家安全宣傳名片。

周一鳴：研在智慧燈柱加裝閉路電視

智慧警政

新任警務處處長周一鳴昨日（13日）於電視節目中表示，現時市民對國安的認識較集中在法例上，但國安不單由執法部門負責，而是每個市民都有責任。警隊將加強國安的宣傳規模和力度，其中一個落實方向是參考過去宣傳防騙的規模和力度來宣傳國安，在日後不同的日子，在不同節目都可以加入國安元素，以提升

全國民國安意識。推動智慧警政方面，除了引入機械人、機械狗及無人機協助執法外，周一鳴表示，警方正研究於閉路電視系統中新增人工智能技術，例如人臉識別，並指今年底全港閉路電視總數預料增至2000組，而終極數量目標則未設定具體上限，他說「愈多愈好」，該系統去年底已協助偵破122宗案件，至今年3月底更

累計協助偵破了226宗，效用很高。周一鳴亦表示，正研究於智慧燈柱中加入閉路電視系統，以及整合其他政府部門鏡頭系統，直接支援警方執法。

大公報記者 葉浩源

民主黨苟延殘喘 逾九成會員支持跟進解散

【大公報訊】記者龔學鳴報道：亂港組織民主黨昨日召開特別會員大會，通過授權民主黨中委會跟進解散事宜。民主黨主席羅健熙會後表示，絕大多數出席者通過授權中委會進一步跟進解散，暫時未能確定在幾個月後召開會員大會表決解散，強調會把握時間處理。副主席莫建成補充指本年度未必可完成清盤。民主黨2月已召開中委會會議，宣布成立三人小組，由羅健熙、莫建成及秘書長梁永權跟進解散程序所需的法律、行政及財務事務。民主黨昨日下午召開特別會員大會，討論「通過授權中央委員會就民主黨解散作進一步跟進」的事宜。會議歷時1.5小時，超過110個出席會員中，逾9成人通過授權中委會進一步跟進解散。

羅健熙指，黨內專責解散的三人小組過去兩個月開了兩次會員諮詢會、交流會，聽到不同意見，正安排及物色法律顧問、會計等專業人士去安排解散，確保程序妥當。他指，目前未有解散時間表，須召開會員大會處理，強調會把握時間處理。民主黨正式進入清盤程序前，要先釐清資產和其他未處理的行政、財務事情，還要說明並非資產不抵債而選擇清盤。羅健熙稱，解散程序不會特別快，也不會故意拖慢。莫建成補充指本年度未必可完成清盤。

民主黨成立於1994年。多年來，民主黨「逢中央、特區政府必反」，在立法會不斷以「拉布」，甚至動用肢體暴力等非法手段企圖癱瘓議會、阻礙特區政府依法施政。2019年，民主黨更與「黑暴」暴徒沆瀣一氣，其多名核心成員參與非法「初選」，圖謀「攪炒」香港。「35+顛覆政權案」中，有9名罪犯具民主黨背景；而案件的4名首要分子中，有3人曾為民主黨黨員。

授權執行清盤程序

羅健熙會後見記者時表示，特別會員大會並非已決定解散，而是希望取得中委會授權，進一步跟進解散事宜，除非突然有大轉變，否則今次的投票意向將延續至下一次會員大會。

參與黑暴



民主黨近年為博取關注，不惜由溫和走到激進路線。2014年，民主黨數十名黨員公然表明參與違法「佔中」，與激進反對派站在同一陣線。至2019年，民主黨更於「黑暴」中充當重要角色，對於暴徒的惡劣行徑，民主黨皆「不割席」，保持沉默，與暴徒沆瀣一氣，有黨員甚至直接當起黑暴分子。

2019年7月21日，民主黨立法會議員林卓廷在元朗參與暴動，在其「拱火澆油」下，雙方情緒逐漸激化，兩派人馬衝突演變成大規模暴動。林卓廷被裁定暴動罪成，判囚37個月。

民主黨劣跡斑斑

資助暴徒

民主黨公器私用，罔顧立法會議員的職責和守則，涉嫌濫用公帑支援反中亂港分子，並可能涉及資助恐怖活動。2019年9月，民主黨立法會議員在記者會上被問及會否承諾捐出薪津或聘請「手足」時，林卓廷隨即稱「很多議員同事已聘用參與『運動』的『手足』」，亦用薪津支援很多「朋友」及整場「運動」。

抹黑逃犯條例

民主黨黨員包括李柱銘、涂謹申、許智峯等，曾為反對修訂《逃犯條例》草案、推動美國實施所謂「香港人權與民主法案」制裁香港等，奔走於西方國家，為反華勢力提供輿論支持。

畏罪潛逃

民主黨黨員大話連篇。身負多宗刑事案的民主黨前立法會議員許智峯，於2020年獲法庭批准在保釋期間赴丹麥公務外訪，惟他抵達後宣布棄保潛逃，更在社交平台發帖承認有意安排虛假的公務外訪。

勾結外力

民主黨過去多年一直與外國勢力勾結。2018年，民主黨成立所謂「國際事務委員會」，聲稱要讓國際「了解」香港的情況，加深與外國領事及商會的「聯繫」，但實質上是為與外國勢力勾結提供一個「名正言順」的藉口。而正是在這個「國際事務委員會」成立後半年，香港便爆發了港版「顏色革命」。



責任編輯：陳劍 美術編輯：李蘭